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Megjeleli hetenkint kétszer
szerda és szombat este.

Szerkesztésig és kiadóhivatal: 
BAterslja-Ujbely, i»tér 9. szám

Kéziratokat nem adunk vissza. Zemplén
Apró hirdetéseknél minden garmond szó 

4 fill., vastagabb betűkkel 8 fill.
Myilttérben minden garmond sor 80 fill.

POLITIKAI HÍRLAP,
ilj. Meczner Q-yula

főszerkesztő.
dr. Perényi Józsei

főmunkatárs.

Harmincötödik évfolyam.

Előfizetési ára:
Bgősi évre 10 korona főiévro 5 kor 

negyedévre 2 50 kor.
— Bgyee szám ára 10 fillér. —

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden sző ütőn 
2 fill. Petit betűnél nagyobb, avagy disz- 
betűkkel, vagy kerettel ellátott hirdetések 
térmérték szerint egy négyszög centim, 
után 6 fill. — Állandó hirdetéseknél ár­

kedvezmény.

Gr. Andrássy Gyula 
legújabb rendelete.

Kivándorlási irodák /eloszlatása.
— aug. 10.

Lényegében megkapó, — ered­
ményében üdvös, — intencióját 
illetőleg a sovinizmus igazi bi­
zonyítványa gr. Andrássy Gyula 
m. kir. belügyminiszternek ama 
rendelete, melylyel a kivándor­
lási irodákat (hivatalos nyelven: 
kirendeltségeket) egy tollvonás­
sal eltörölte.

Óriási fordulatot jelent ez az 
intézkedés a felsővidéki várme­
gyékben rohamosan terjedő ki- 
vándorlási láz gyógyítása terén. 
Olyan fordulatot, mint mikor a 
himlő-oltást találták fel, vagy 
Pasteur szérumát ünnepelte a 
világ.

Mert bizony a kivándorlás, ha 
helyenkint kellő optimizmussal 
még jogosultnak is volna mond­
ható, végösszegezésében mégis 
csak rendkívül káros nem csak 
a nemzetre, de az egyénre is. 
Utópiákat hajszol a legnagyobb 
rész, aranyhegyekről álmodik a 
zabkenyér mellett elégülten és 
boldogan élt tótság; földbirtokra 
vágy az alvidéki zsellérség; se­
lyem ruhára éhesek asszonyaik,

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Levelek.

— A „Zemplén" eredeti tárcája. —
Irta: Főnyi Ilonka.

(Tárczy Klára levele — Baáti Lolához.)
Kedves Lolám! Menyasszony 

vagyok 1 A Gáthy Gyurka menyasz- 
szonya! Hitted volna ezt valaha ? 
Ugy-e, hogy nem*? Én magam sem 
hittem volna eleinte, de erős akara- 

. tóm sok mindenre képes s hatalmas 
fegyver volt kezemben: a Kelemen 
Irén iránti gyűlöletem.

Hiszen ezt tudod régen. Még az 
intézetben kezdődött, amikor az a 
büszke leány először a szemembe 
vágta: hogy az érdemet sokszor mel­
lőzik az érdek miatt.

Pedig nagy igaza volt. Egy min­
den tekintetben kifogástalan irodalmi 
dolgozatát mellőzték az én kevésbbó 
jó dolgom miatt, de hát ő csak in­
gyenes növendék volt, értem pedig a 
legtöbbet fizettek az intézetben; ő egy 
özvegy ezredesnének volt a leánya, 
én pedig a dúsgazdag Tárczy Pálnak.

Amikor kikerültünk az intézet­
ből, ez érzelem csak erősbödött lel­
kemben. Jól emlékszem a legelső bá­
lon hozott össze újra a végzet. Én 
gyönyörű, drága toiletteben voltam, 
vagyont érő ékszerekkel, ő egyszerű 
fehér batiszt ruhában, a keblén egy

könnyű életre, úri dámaságra 
vágynak a csitri tót leányok.

A lelkiismeretlen ember-keres­
kedők hitegetései vidékeket tet­
tek néptelenekké ; közgazdasági 
helyzetünket válságba sodorták, 
népünket kizökkentették józan 
gondolkozásából. Munkakedvétől, 
a családi tűzhely szeretetétől 
megfosztották a magyar és tót 
vagy ruthén munkás népet egy­
aránt.

Miért ? Silány anyagi ha­
szonért.

Akik ezelőtt marhabőrrel ke­
reskedtek, hasznosabbnak látták 
az emberbőrrel való kereskedést. 
Falukat tettek néptelenekké, az 
ígéret földét bibliai szimbolikus- 
sággal mutatták a tudatlanoknak 
egy olyan perspektíván át, me­
lyet a becsapottak nem tudván 
jól kezelni, azon át a szúnyogot 
is elefántnak nézték s becsüle­
tes, biztos, tisztességes exiszten- 
ciájukat kockára tették azért: 
hogy a bőrkereskedők, a lélek- 
kufárok néhány forintot keres­
hessenek egyedenkint, de ezre­
ket a tömeg bőrén.

Magyarország felsővidéki vár­
megyéi 3—4 év alatt elnéptele­
nedtek. A kivándorlásra százféle 
alkalom és könnyű mód kínál­
kozván, a csábítás hatott s a 
dolgos felvidéki nép tízezrével

pár szál élővirággal és mégis! sírni 
szeretnék még most irigységemben, 
ha rá gondolok, hogy ő vele kezdte 
meg a táncot a főrendező, a legfes- 
sebb huszárhadnagy . . .

És mulatott egész éjszaka, kö­
rülte csoportosult a fiatalság szine- 
java, nekem pedig meg keltett elé­
gednem azzal, ha egy pár jelenték­
telen alak mond üres bókot s kéri a 
táncrendet.

Akkor, azon az éjszakán halálos 
ellensége lettem Kelemen Irénnek.

Aztán ismét „találkoztunk, sok­
szor, mindenütt. Ő mindig a legna­
gyobb szívélyességgel üdvözölt, de az 
én szememben ott villogott a gyűlö­
let szikrája és ő bátortalanul hagyott 
magamra egy pár banális kérdés után. 
Ő ragyogott mindenhol, uralkodott, 
én meg félrehuzódtam, mert engem 
nem vettek észre, pedig én dúsgaz­
dag, egyetlen leány voltam, ő pedig 
olyan szegény, hogy még a ruháit is 
egyedül varrja, de az ő apja méltó- 
ságos ur volt, az enyémnek nem tud­
ták megbocsátani, hogy az ősei nem 
voltak nemes emberek.

És egyszer mi történt? ... A 
jourozó társaság legjobb parthieja, a 
legszebb férfi, a comme il fant Gáthy 
Gyurka sokat kezdett foglalkozni 
Kelemen Irénnel; vele táncolt, a jég­
pályán őt kisérte s egyszer hallottam, 
amikor azt mondta Lukács Sándor­
nak: Kelemen Irén kedves teremtés, 
ilyenről álmodtam mindig.

özönlött ismeretlen tájak felé. 
Ezrek mentek tönkre az ame­
rikai tőke szolgálatában. Véreink 
százezreinek verejtékes munkája 
gyarapította az idegen állam 
tőkepénzeseinek vagyonát, sza­
porította millióikat.

A mérték betelt Egy gondos, 
erélyes, okos kéz kellett hozzá, 
hogy keresztülhúzza a gonosz 
számításokat. Ez a kéz működik, 
— s működése nyomában áldás 
fakad a hazára.

Vagy másfél év előtt szer­
vezte a kormány az úgynevezett 
„kivándorlási kirendeltségeket." 
Szervezte pedig azon célból, hogy 
a fölösleges erőnek lecsapolására, 
a népek fejlődésének természet­
szerű szükségleteire való tekin­
tettel, legyenek olyan intézmények 
melyek törvényes, egyenes utón, 
a kivándorlók ebbeli törekvéseit 
megkönnyítsék s hogy ezen ki- 
rendeltségek mintegy ellenőrzői 
legyenek a törvényes intézkedé­
sek végrehajtásának és ne en­
gedjék meg népünk kizsákmá­
nyolását.

A kormány eme nemes inten­
cióból eredeti, rendelkezései azon­
ban a kirendeltségek félszeg el­
járásai mellett hajótörést szen­
vedtek. A kormány belátta, hogy 
kutyára báját bízott, mert a ki- 
vándorlási irodák nem jártak el

Később pedig azt is megtudtam, 
hogy Kelemen Irén is sokat álmodo­
zik Gáthy Gyurkáról.

Egy jouron történt, hogy Irén a 
zongorán magyar dalokat játszott. 
Gáthy ott állott közvetlen a háta me- 
gett, én meg szemben Irénnel.

— Irénkel játsza el kérem az én 
nótámat — mondta Gáthy kissé előre 
hajolva. Áz Irén hullámos haja oda 
ért a Gáthy arcához; s mindketten 
összerázkódtak.

Irén játszani kezdett. Te Lola ! 
engem majd megölt az irigység. Hogy 
tud az a leány játszani! beszélt min­
den hang, különösen mikor ott ját­
szotta :
„Ez a világ nem az enyém, nem adhatok ne-

[ked rózsám egyebet• 
Oda adom szerelmemet, szerelmemmel a hű­

séges szivemet..
Amikor vége volt, Gáthy leha­

jolt és megcsókolta az Irén kezét. 
Megtehette, hiszen nem volt ott raj­
tam kívül senki; engem meg észre 
sem vettek, mert a nagy pálma el­
fedett.

Reszkettem a keserűségtől, hogy 
engem mindig mellőznek; az irigy­
ségtől, de abban a pillanatban elha­
tároztam : hogy romba döntöm a Ke­
lemen Irén boldogságát.

És nem riadtam vissza semmitől, 
felhasználtam minden alkalmat s ke­
resztül vittem tervemet.

Már meg is kérte az Irén kezét, 
amikor egyszerre vége lett minden-

azzal az ambícióval és azon a 
hatáskörön belül, amilyet az ő 
szabadalmazásuk által a kormány, 
közérdekből elérni vélt.

A hatósági mez leplébe bur­
koltan egyik visszaélést a másik 
után követték el. A törvényes 
felsőbbség rendeletéit tartva hátuk 
mögött, hasztalan pattogott azo­
kon a felszólalások és panaszok 
ostora; — az ő immunitásuk 
biztosítottnak látszott és ennek 
őrve alatt másfél esztendőn belül 
Zemplén vármegyéből vagy 15 
ezer munkás kezet adtak Ameri­
kának, az ottani közvagyon sza­
porítására. Különösen hetivásáros 
napokon siralmas volt látni a 
kivándorlási irodák székhelyein 
a százával ácsorgó népet, amint 
kezében utibőröndjével s ebben 
összes vagyonával, — leste a 
kirendeltségi urak kegyes intéz­
kedéseit, amelyek hivatva voltak 
őket mielőbb elszakítani e ha­
zától.

A kormány jóhiszemű intéz­
kedése kudarcot vallott alkal­
mazottainak tág lelkiismerete 
mellett. A helyzet tűrhetetlenné 
vált, — tovább igy nem mehetett. 
A zugügynökök helyét szabadal­
mazott ügynökök foglalták el, 
akikre a magyar paraszt szójáté­
kával méltán ellehetett mondani: 
„adtál uram esőt, de nincs benne

nek. Senki sem tudta, hogy miért. 
Gáthy Gyurka hirtelen elutazott s 
nemsokára el is feledték az egész 
dolgot. De ha mindenki elfelejtette is, 
gondolt rá egy, sok könyet hullatott 
miatta az az egy, halvány lett az arca 
s amikor egy hónap múlva véletlenül 
megláttam Kelemen Irént; úgy ta­
láltam, hogy reményemen felül jól 
sikerült a dolgom.

És a siker újabb tettre ösztön­
zött. Megtudtam hol van Gáthy Gyur­
ka s egy hét múlva mi is oda utaz­
tunk.

— Milyen kedves véletlen, hát 
maga is itt van Gáthy?

— Igen, már több mint egy 
hónapja.

Olyan hideg volt a válasz, alig 
mertem remélni, hogy újabb tervem 
sikerüljön, de én nem riadok ám 
vissza az első akadálynál — tovább 
mentem.

Később mindennap találkoztunk 
a nagy fenyvesek között, együtt sé­
táltunk s egy hét múlva már anv- 
nyira haladtam, hogy Kelemen Irén­
ről is beszéltem előtte.

A házasságról jött szó. Ő azt 
vitatta hogy a szegény leányok ma nem 
tudnak férjhez menni.

— Nincs teljesen igaza, lássa 
Kelemen Irén nem kap hozományt s 
mégis elveszi az a kis hadnagy . ..

— Hadnagy ? — vágott közbe 
Gáthy hirtelen — hisz Kelemen 
Irén . ..

jtázi vízvezeték
berendezéseket «=»

r vízvezeték építési irodája
Sátoraljaújhely, Kossuth-utca
Telefon 74. Kulics-féle ház. Telefon 74.

Lapunk ual uám 6 oldal.
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köszönet.** — Mert termékenyítő 
esőt vélt a kormány, de e he­
lyett jégverés pusztított hatá­
rainkban.

Gróf Andrássy Gyula belügy­
miniszternek Zemplén vármegye 
alispánjához a tegnapi napon le­
érkezett rendeletét szószerint itt 
közöljük. Ebből a rendeletből 
minden kommentár nélkül is 
eléggé világos, hogy ez a nagy­
nevű államférfiu ismét olyan in­
tézkedést tett, mely nemzetgaz­
dasági helyzetünk javításában 
maradandó nyomokat hagy maga 
után. Ezt a rendeletet, mely a 
kivándorlási irodákat 48 óra alatt 
feloszlatja s mely egyidejűleg a 
szomszédos Abauj-Torna, Borsod 
és Sáros vármegyéknek is meg­
küldetett, Thuránszky László al­
ispán helyettes a rendelet meg­
érkezte után azonnal kiadta az 
illetékes hatóságoknak intézke­
dés végett; tehát mikor olvasóink 
kezébe kerül lapunk, ez a ren­
delet már végre is lesz hajtva 
és ez a végrehajtás bizonyára 
általános helyesléssel és nagy 
megelégedéssel találkozand.

A rendelet szószerint így szól :
Magyar Királyi Belügymi­

niszter 86923/V, c. szám? Az 
Adria m. kir. tengerhajózási 
részvénytársaság az elmúlt év 
folyamán Miskolczon, Sátoralja­
újhelyen, Kassán, Mezőlabor- 
czon és Eperjesen kirendeltsé­
geket állított fel és a kíván- 
dorlás lebonyolítását azok ut­
ján eszközölte. Már a kiren­
deltségek szervezése alkalmá­
val tapasztaltam, hogy az Adria 
m. kir. tengerhajózási részvény- 
társaság bizonyos önkénykedést 
tanúsított, később azonban azt 
is tapasztaltam, hogy ezen iro­
dák dacára, hogy nevezett tár­
sulatot erre figyelmeztettem is,

az 1903. IV. t.-c.-ben a megha­
talmazottak részére megállapí­
tott jogukon túlterjedő tevé­
kenységet fejtenek ki. Mint­
hogy ezenfelül még azt is ész­
leltem, hogy legújabb időben 
egyre számosabbak azok a pa­
naszok, melyekkel a kivándorlók 
ezen kirendeltségek közegei el­
len úgy hozzám, mint a ható­
ságokhoz fordulnak, ugyanezen 
szám alatt egyidejűleg kelt ren- 
deletemmel felhívtam a feutne- 
vezett részvénytársaságot, hogy 
Miskolczon, Kassán, Sátoralja­
újhelyen és Eperjesen a „ki­
rendeltség" elnevezés alatt szer­
vezett irodákat, jelen rendele­
téül vétele után 48 óra alatt 
oszlassa fel. Felhívom címedet, 
miszerint ügyeljen arra, hogy 
jelen rendeletem szigorúan be­
tartassák s arra is legyen figye­
lemmel, hogy Sátoraljaújhely­
ben a kivándorlás lebonyolítá­
sára addig, amíg e tekintetben 
újabb rendelkezést nem tettem, 
bármi néven nevezendő szerve­
zet alkalmaztatást ne nyerhes­
sen. Budapesten 1907. évi julius 
hó 27-én.

Arató ünnepi gondolatok.

j ^zo^a történt — kezdtem 
előadni legújabb támadásomat, mióta 
maga elutazott. Egy fess kis hadnagy 
a neve nem is jut eszembe, komo­
lyan udvarol Irénnek, s úgy látszik 
szívesen fogadja, mert amint hallot­
tam, kilep és elveszi a leányt. 
n..,Tovább is beszéltem volna, de 
Láthy a legközelebbi kanyarulónál 
hirtelen elbúcsúzott; nem kisért haza 
mint rendesen, nagyon zavart volt, 
láttam, hogy jól céloztam.

Ez volt a kegyelemdöfés. — Ez 
után feltűnően sokat foglalkozott ve-
ke^emet6^ hÓnap mulva megkérte a

Gondolhatod az örömömet, kész 
a diadal, a Gáthy Gyurka menyasz- 
szonya vagyok ! . . .

Nem szeretem a vőlegényemet, 
d sem szeret tudom, de hisz nem is 
azért lettem a menyasszonya, csak 
azért, mert Kelemen Irént gyűlölöm.

™ost gratulálj a te ügyes kis ba­
rátnődnek, aztán tépd össze a leve­
lemet, de nagyon apró darabokra, 
mert furcsa kis história lenne, ha 
véletlenül a Gáthy Gyurka kezébe 
kerulne* Klára.
(Tárczy Klára levele—Gáthy Gyurkához.)

Szeretett Gyurkám! Még csak 
kei napja, hogy távol vagyok magá­
tól, s mégis úgy tetszik nekem- 
mintha egy egész örökkévalóság múlt 
volna el azóta, hogy utoljára meg­
fogta a kezemet...

De miért is olyan kérlelhetlen

— aug. 8.
A poéták egybehangzó véleke­

dése szerint az irigység sárga- Ha 
ujen tekintélyes testület nem állí­
taná, nehéz volna elhinni. Mert én 
például soha sárga irigységet nem 
latiam.

De hogy az érett, - drága mag- 
~ buzakalász sárga az már 

pozitívum. Akár méltózíatott Virgil­
nek, Koráénak, Petőfinek kinyilat­
koztatni, akár nem, hogy Bölömbéry 
luhufumrol es mélységes homályban 
em sok ezer kollegájáról említés ne 
egyen, aki* Szinnyey bácsi tanus- 

kodasa szerint a magyar poéták né­
pes céhet alkotják.

Hanem annyi bizonyos, hogy in-

I kább a poéták foglalkozzanak a me­
zei élet édes örömeinek rímbe szedé- 
sével, mint a cucilisták a maguk 
módja szerint. Mert a versike akkor 
sem ártalmas, amikor gyönge mint 
a limonádé, mig a társadalmi prófé­
ták, akiknek nem a más baja fáj. bár 
váltig állítják, hanem akit az irigy­
ség fúriái marcangolnak, amiért, hogy 
nem a falusi zsalugáieres ház torná­
cából nézik az asztagrakást, epés ha­
raggal vetik a gyűlölködés magvát s 
minden aratásra a „nagy leszámolást11 
hirdetik, amikor is a föld népe majd 
veszni engedi az „Isten áldását", sőt 
a kaszát nem görbén teszi majd a 
nyelére, hogy dús rendet rójjon a tar­
lóra, hanem egyenesre kalapálja fé­
lelmetes fegyvernek. Szerencsétlen 
törekvés ! De hála Istennek meddő is.

Fajunk nem alkalmas médiuma 
az idegen eszmeáramlatoknak. Kap 
rajta, mig az újság ingere el nem 
ernyed, de sodrába nem keritheti.

Mert lelkének mélységes ösztöne 
az anyaföld felé vonzza. Más a fábri- 
ka ! Ahol kalucsnit, magostetejü ka­
lapot meg hozentrágert produkálnak, 
ott lehet sztrájkolni. De az aratás, a 
vérrel és könyeí áztatott édes haza 
földjének reménykedés és aggódás 
közt kisarjadt és megérett ajándéka 
parancsol — és szakszervezet ide, 
szakszervezet oda — bizony csak két 
marokra fogja népünk a kaszanyelet.
Es vagyok olyan legény, mint 
te . . . az első suhintás a kövér me­
zőben, a lélek egyensulyzója. így van 
az jól, Es uizalom! így is lészen 
mindig. A legsárgább ~ irigységet is 
lefegyverzi a sárga kalász.

kocsikenőcs, akár a fénymáz, akár a 
spiritusz fábrikáról; nem is fogunk.

Történelmi legendáink is agrá­
riusok. Árpád apánknak se halinát 
fakanalat, egérfogót, vagy bocskort 
hoztak a tótok, amikor meghódoltak 
vala, hanem édes füvet Alpár meze­
jéről és vizet a szőke Tiszából meg- 
nyugtatására a szép lovakban, bar­
mokban gazdag nomádoknak, hogy 
nem lészen fogyatkozás, se kövér le- 
gelőkben, se halas vizekben, ahol 
mig „vásznat fehérít a lenge délibáb 
s bojtorjános farkú szilaj csikó le­
gel" bevárhatják a szépen jövedel­
mező rablások mellett az eke nyo­
mában fakadó szolidabb jóllétet is 
Aminthogy úgy is lett és hisszük 
hogy úgy is lessz, mert a magyar 
föld nem marad adósa annak, aki őt 
szereti. Csakhogy a szeretet ne a 
hordóról harsogó frázisokból ál jón 
ám, Nemesebb formájú és lényegü 
szeietetet kíván az. És hiába uszít­
juk a mordály égetők a szegényt a 
gazdagra. Az illúzió mámora hitvány 
talaja ám az eszméknek. Bizonv 
mondjuk, hogy a gyülölség senkít 
nem táplál egyik másik megvetőn 
kívül, azokat is csak ideig óráig. A 
vége pedig a visszafelé va'ó elsülés 
leszen, mert amennyi igazság vagyon 
a nép követelésében: az érvényesül 
nálok nélkül is, sőt sok épen az iz­
gatok miatt nem érvényesülhet. Ami­
kor azián — mert semmi bolonditás 
hosszú eietü nem lehet — a tömeg
£, a ,szitán> első dolga a hamis 
bálványok összetörése.

W í,Japf! ? hisz B is volt fiataTeel tudja fogni a mi helyzetünket.
4Z lsl)an> a gazdaság, a szám­

adások, ezzel van tele a fejem, —• de 
a szivem, a lelkem ? . . .
rW S! ?yurka’de raa§a olyan hi- 
deg xuligeny, még kacagni talál az
ann4lÍÍ°máSaia?r Vag-V arai méS 
annul s rosszabb : rendreutasit, mint
a múltkor tette, amikor becéző sza­
va11?™ az volt a felelet: hagyjon
édes kPrt ’ Ulltat ez az ör*ös:

gyen’komolSbba,:anyOS GíUrka'“ Le"
lesz n/ hí „re,?él?m ™ajd máskép 
lesz az, ha az en kis uracskám le«z
majd meg szelídítem kis vadócom s
akkor majd én fogom rendreutasitani
ha a kelleténél több csókot fog kérni’
£U™rem; h°gy nem l6SZek olyan

a JUSm ™á-, megrendeltem, 
a töltettek is készülnék, csak azt
nem tudom elhatározni, milyen le-
h?eh'ft®Zai°D? le£j°bban szeretném 
ha hófehér lenne, de megvárom maga 
mn határoz, en mindenbe beleegyí

®*°ny megelégelhetné már a
is van reSeket S haZa í°hetne- Itt 

a ,ePyv=s, madárdal, minden 
minden. A parkban most virít mt’
sodszor az akáe ... olyan szép a ft

er virágok hulldogáló szirma, ügye
mS k s8ym„ Dem hagyja oeyedüla 
matia kis menyasszonyát

,X7, , Klárát.(vége köv.)

Vízvezeték, 
központi fűtés, 

csatornázás,

Amit a föld ad, abban összpon­
tosul a magyar ember szivének min­
den vágyakodása. Sőt — engedjünk 
a sovinizmusból — sok ezer eszten- 

I b(^gy a ^mindennapi kenyerük­
éig fohászkodnak az emberek az 
egész föld kerekségén, abban a fel­
séges imádságban, ami úgy kezdődik: 
Mi Atyánk 1 Ezen manifestatiója az 
emberi vágyakodásnak hatalmas bi- 
zonysaga az őstermelés mindennél 
előbbre valóságának. Mert ámbátor 
másnemű munka is becses, de mit 
eme az élőbbén! nélkül. Tehát . . . 
fc d meg a mi mindennapi kenyerün­
ket.. . Hallom az ellenvetést! a ke­
nyér amolyan általános fogalom a 
íű’.b? a, tffiös ibrik is benfogíaltátik 
kövér tartalmavai a szép fehér asz­
talterítőn Java illatos levéve), a koc­
kacukorral és ezüst kanállal egye­
temben, a rostélyos is pirított hao-y- 
maval de sőt a smoking is a felso­
rol hatatlan női toilett árt.ikulusokkal 
a Holzer Simon-féle verses reklám 
szerint. Csakhogy az ilyen magyará­
zat nem rontja le az Ur imájának 
uiok szépségét és mélységes igazsá­
ga,, mivelhogy mindent, ami ember­
nek hasznos, az édes anyaföld termi 
egyik vagy másik formájában. Tehát 
az emberi iparkodás a javak bölcső­
jén^, a veríték, amely a göröngyre 
hull az Isten áldásáért kalászban, 
gyümölcsben, baromban, fűben fá- 
ban, ércben volt és marad minden 
i do * legelső, legfontosabb, legszebb 
munkája mert — hogy többet ne 
említsünk — a tulipánital cifrázott, 
de ^ sajna — _ osztrák' posztóból 
varrott smokmg is legelt egykoron 
ábrándozó bojtárlegény hallatta méla 
furulyaszo mellett.
knt ftill Tagyakat- m% gondolato­
kat takdszt a mező, az erdő, az érő
gerezd, a Kolomp kongása, sőt a föld 
kivajt ürege is. Innét van, hogy Ho- 
ráctol Kezdve a poezisbei megnyi­
latkozó lángesz szebbnél-szebb - az 
idezesek áltál szinte közhelyekké 
koptatott -- poémákban csordult ki 
az őstermelés szépségének festésében 
Petőfi, Arany, Tompa a délibábos

if° íbői veszik örök szépségű 
edes dalaikhoz a lelket. Még soha
ódat nem olvashattunk vala akár a

Lobogó díszt öltött az egérfa- 
hget bejárata. A kapu felett lomb- 
tuzer koszorúban ékeskedik a him­
nusz első vers sora. A tágas tér pe­
remen hosszú asztalok és lócák vár­
ják a vendégeket. Amolyan napbar­
nítottá izmos népség egytől egyig. 
Katartoan emlegetik, hogy nem elő­
ször aratnak ők már „ebbe a biro- 
dalomba", hanem melyikük ötödik, 
melyikük hatodik termést „takarta 
le . Nem „gyütt-ment“ emberek ők, 
akik ahány aratás, anyi gazda. Ez a 
ragaszkodás a földhöz és a gazdá­
hoz fajunk becses erénye, méltó, 
hogy türelemmel, szeretettel és okos­
sággal istápoltassék. Annyi bizonyos, 
hogy könnyebb fentartani, mint le­
rombolni bármint erőlködnek is az 
utóbbiban a nemzetköziek. Férfia, 
asszonya kemény mint az acél, szí­
vós mint a gúzs. Tiszta ünneplőbe, 
komoly, a magyar embert jellemző 
tisztesség tudattal viselkednek jár— 
tukban-keltükben s a népviselet tuli- 
piros színei tarka-barka képben ol­
vadnak egybe a liget eleven zöldjé­
vel. A tér közepén álvány a mórék 
számára, akik ugyancsak „csinálják."
A kezem majd leszakadt a sok csár­
dásba: erősitgette a kontrás. Némi 
túlzás volt ugyan a fáraó ivadék pa­
naszában, de hogy meleg napjuk volt 
annyi bizonyos, mert a gyöngyös-patai, 
tarjam legények és leányok ugyan- 
csaK kivették részüket a táncból, sőt 
meg az éltesebbje is meg-meg cifráz- 
fa^a’ mert hát egyszer esik eszten­
dőben arató-bál. Itt a garde des da- 
masek nem azzal töltik az idejüket, 
hogy a toiletteket birálgassák és az 
erdekes apró-cseprő eseményeket sze­
dessék a szóbeszéd füzérjére, hanem 
maguk is ugyancsak tiporják a fü­
vet a muzsikaszó ütemjére.

Vendég oldalakon hozza két-két 
izmos magyar a füstös bográcsok 
jokora sorozatát, némelyekből hébe- 
korba ki is löttyen a párolgó gulyás-
isUS A>1I<áS !eV\n0 *s’ marad
1* i Pár,ok széP egyetértéssel béké­
sen látnak a kanalazáshoz. Egy csi- 
nos menyecske minket is megkínált 
a jófajta főzettel, meg a „csikkal" a 
. °gy a topörtyüs-turós metéltet hív­
jak, iáin volt mindakettő. És bősé­
gesen tellett aprajának nagyjának, 
„bzavuk is alig volt, addig amig et­
tek. . Egy ökör és nyomtatóknak né-

ERDÉLYI HENRIK* .«^»ba,
egészségügyi technikus műszaki irodája ^ Szivattyús kutak,
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hány birka fogyott pediglen el, meg 
vagy tizenkét sütőtekenőnyi esik. 
Váljék egészségükre. Őket enni látni 
többet ér az étvágy reparálás szem­
pontjából minden Karlsbadnál.

*

Keressük a lényeget a tünetek 
felszíne alatt A rémlátók „a láng- 
szemü haragot14 vélik felvillanni a 
föld népe tekintetében. Szerintük az 
„ökölbe szorult kéz11 csak ideig-óráig 
végzi már immel-ámmal a munkát.

Akik pedig, mindezeket állítják, 
azok nem ismerik sem az életet, sem 
a népet. De a történelmet sem. Min­
den idők embere munka után élt és 
minden idők embere azután fog élni 
az idők végtelen végéig, mivelhogy 
másképen nem lehet. Hogy nem egy­
formán jut a javakból, az bizonyos, 
de nem is juthat. És soha az ember 
olyan szükeszü nem volt, hogy ezt 
be ne látta volna. Minden bajon a 
mivel az életnek számolnia kell, maga 
az élet segít a maga kérlelhetetlen 
törvényeivel, csak botor kéz meg ne 
akadályozza. Hogy az elégedetlenség­
nek itt-ott reális okai is vannak, azt 
bajos és nem is okos dolog volna ta­
gadásba venni. Csakhogy a segítés 
módszere kívánna több okosságot, 
mint amennyivel idáig kieszeltetett. 
Nálunk a munkás embert, tisztelet a 
kivételeknek, nem arra oktatják apos­
tolai, hogy sorsát a lehetőség biztos 
eszközeivel javítsa meg, hanem „ug­
ratják.11 Képzelődését táplálják a nagy 
ideálokból leszűrt vizenyős tanokkal. 
Káros szenvedélyeit tüzelik. S aztán, 
amikor egyik-másik népapostol a de­
magógia selejtes eszközeivel a jóhi­
szeműséget megnyergelte: a faképnél 
hagyja az elbolonditott embert. A 
reális okosság után hiába konkurrál 
a festett egekkel. Népünk például 
oda van dobva a stréberek mindennapi 
specieseinek. Sőt az elégedetlenségre 
már a nagy politika is spekulál. Ez 
a nemezise ama botrányos kontárko­
dásnak, amelyet az irányitó talentum 
nélkül szűkölködő politika két bal- 
kezüsége elkövetett. A csömör még 
tart, de állandó nem lehet. Egy nem­
zet nem tűrheti sokáig a hazugságot.

Jöjjenek azok, akik építeni tud­
nak. Akiknek irányeszmájük az, hogy 
fajunkat a munkában való szívós 
kitartás teheti ellentállóvá, elégedetté 
s majd — függetlenné is. Akik nem 
tapsokra ingerelnek, amelyekkel te­
hetetlenségét kendőzi a politikai char- 
latanság s amelyekkel persze hami­
san a diadalmassá vált nemzet aka­
rat gyanánt számol be. Amikor pedig 
a nép megtudja, hogy bolonditják 
őket, kezdetét fogja venni a javulás 
a tudatra, hogy nincsenek arcanu- 
mok, megfeszülnek majd az izmok s 
vége a lidércnyomásnak. És András­
ból nem lészen Anselm.

*
Hát Amerika '? Bizony nehéz 

gondot okoz minden érző magyar 
embernek. Az újvilág megmérgezte a 
régit. Onnét kaptuk egyebek közt a 
filloxerát, a peronosporát, a sertés­
vészt, a fojtogató versenyt s mind­
ezeknél nagyobb bajt abban a rette­
netes vonzerőben, amely népünk be­
cses elemét expatriálja. Ha élni aka­
runk, le kell küzdeni ezt az utóbbi 
nyavalyát is, amint az előbbiekkel — 
bár keservesen — megbirkózunk. Az 
a baj, hogy ama hatalmas világrész 
gazdasági erényeivel és helyzetének 
jól kihasznált előnyeivel egész kon­
tinensünket fojtogatja s a rész keve­
set lendíthet az egész baján. Csak­
hogy amint minden ártó hatásnál, 
annál is tapasztalhatjuk, miként nem 
egyformán sújt. A gazdaságilag stag­
náló nemzetek pusztulnak, vesztik 
vérüket rohamosabban mintha há­
ború apasztaná. Az orvoslás pedig — 
amelylyel az akadémikus bölcselke­
dés előhozakodik — szarva közt ke­
resi a tőgyet. Mert még egyetlen ál­
lam se alkotott intézményeket a ki­

vándorlás előmozdítására Magyaror­
szágon kívül. Gyászos kezdeménye­
zés ! Ls egyetlen ország se tette az 
exlex permanenciájával bénává a köz- 
gazdasági organizmust a mienken kí­
vül. Közállapotaink rontásához kitü­
nően értünk. Aratunk is remek phra- 
sisokat, de népünk „mint oldott ké­
ve11 széthull. A vers vége itt is az 
mint egyebütt. Férfiakat akarunk 
látni a nemzet élén.

*

A Bodrogközön egy uj terményt 
arattak az idén — a lent. Hatalmas 
asztagokba rakva várják a zakatoló 
gépek ércfogait, amelyek kiválaszt­
ják a kóróból a selymes szálakat. 
Bizalommal tekintünk az uj terme­
lésre. Hisszük a derék kezdeményezés 
életrevalóságát, amely tápláló mun­
kát ád a szorgalomnak, reményt ipa­
runk fellendülésének. Amikor pedig 
majd lészen fonálnak való elég, egy 
újabb ipartelep sugárkéménye fogja 
hirdetni az első bodrogközi fonógyár 
alapítását. Mindezek pedig csendben 
készültek és készülnek — vagyis ko­
molyan.

x—y.

Újhelyi dolgok.
Tejfelkóstolás.

Dada-hadjárat.

Husmizériák.
— aug. 10.

Nem valami nagy gaudiummai 
szemléli az utonjáró közönség azt az 
eléggé nem kárhoztatható szokást, 
mely az újhelyi piacon lábra kapott.

A tejet, tejfelt, vajat, túrót áruló 
falusi nimfák hozományait boldog­
boldogtalan végig kóstolgatja. Mocs­
kos ujjak markolásznak a túróba, 
vajba; kétes tisztaságii szájak nyal­
ják végig a tejes és tejfeles kanala­
kat, be-be merítve azokat a köcsögbe.

így nem csoda ha a himlő, dif­
fer! a vagy tífusz termékeny talajra 
lel a mi piacunkon. De nem csoda 
az sem, ha a jobb Ízlésű közönség 
undorral fordul el a piacra hozott 
árucikkektől s inkább nélkülöz, vagy 
méregdrágán fizet messzebb vidék­
ről hozott, de nem kétes tisztaságii 
árut, mintsem kísérleti települ szol­
gáltassa ki magát a bacillusok mil- 
liárdjainak.

Vájjon hogy lehetne e felpana­
szolt undorító uzuson segíteni ? Egy­
szerűen úgy, ha a piacon ellenőrzést 
teljesítő rendőri közeg éber figyelem­
mel fogja kisérni a kóstolgatásokat; 
és ha csak egynek is torkára for­
rasztja a rossz szokását, a hire mi­
hamar elterjed a szigorúbb ellenőr­
zésnek s befellegzik a kóstolgatás­
nak. Jó lenne azonban, ha a hatósági 
orvosok is a lehető legerélyesebben 
lépnének fel, már csak a közegész­
ségügy szempontjából is, e rendet­
lenség és kárhozatos szokás ellen.

*

A mostani hűvös nyár ha el­
vétve egy-egy derűsebb napot hoz : 
hangya módra bújik elő a dadák 
rengeteg száma s lepi el a járdákat. 
Mégha egyedül volnának hát hagy- 
ján, ez ellen bakáék emelnék a leg­
kevesebb kifogást. De mikor a da­
dák százada egy bizonyos instrumen­
tumot : vulgó gyermekkocsit tol maga 
előtt s kettes-hármas sorokban ke­
resztülfogják a járdát, ez tényleg 
felér egy kisebbszerü hadjárattal a 
békésen haladó s dolgai után siető 
közönség ellen.

E hadjárat napról-napra élén­
kebben fejlődik. Általán mondhatjuk 
hogy Sátoraljaújhelyben nem érde­
mes a járdákon haladni. Hol a por­
törlő rongyok kétes becsű tartalma 
hull az ablakokból a nyakunk közzé,

hol a dada század manőverei akasz­
tanak meg szabad haladásunkban.

Kérjük a rendőrség szives közbe­
lépését e mizériák megszüntetése tár­
gyában is.

*
Vajmi sok gondja van a mai 

drágaság mellett a polgárságnak a 
legszerényebb megélhetés biztosítása 
végett is. Különösen a hús drágaság 
lesz mindinkább elviselhetlen. Nemes 
Sátoraljaújhely városa ugyan elhatá­
rozta már régen a hatósági mészár­
szék felállítását, de az ügy befagyott. 
Szégyélhetjük magunkat miatta. íme 
egy kis visszapillantás a régi „sötét" 
időkbe.

Régi foliánsok tanúskodnak arról, 
hogy például „Nemes Nagykanizsa 
városának már 1509-ben volt „ható­
sági mészárszéke.11 A húsárakat a vá­
ros „bölts Tanátsa" szabta meg és 
„bűnben találtatott szigorú büntetés­
sel sujtatván", aki magasabb árakat 
kért a husért, mint amilyeneket a 
városi tanács engedélyezett. Éppen 
ily hatósági beavatkozással árusítot­
ták annakidején a sót és bort. A hus- 
mérésre vonatkozólag 1509-ben még 
a következő szabályok voltak érvény­
ben : Minden vágatásnál a hatóság­
nak négy kiküldöttje volt jelen, akik 
a levágott marha egészséges voltát, 
a hús romlatlanságát ellenőrizték. Ez 
az ellenőrzés szigorúan folytatódott a 
„kiárusító helyen", ahol a hatósági 
kiküldöttek arra is ügyeltek, hogy a 
mészáros ne mérjen hamisan, hogy 
mindenki pontosan oly mennyiségű 
szinhust kapjon, amennyit megfize­
tett. Végül szabály volt az is, hogy 
a hatóságilag megállapituii húsára­
kat egy kifüggesztett táblán fel kel­
lett tüntetni. — Mi, a modern kor 
gyermekei, mint „barbárokéról sze­
retünk elődeinkről beszélni s ime: 
régi krónikák arról tesznek tanúbi­
zonyságot, hogy a középkorban tud­
ták a hatóságok, hogy miként kell 
az emberek megélhetését biztosítani 
s az élelmiszereket olcsóbbá tenni.

Emlékezzünk régiekről!

Iskolai Értesítők.
XIII.

A sárospataki magánjellegű 
(nyilvánossági joggal felruházott) pol­
gári leány iskola I. értesítőjét, — 
az 1906/7. tanévről Hodossy Béla 
ideiglenes igazgató állította össze.

Miniatűr intézet; — hasonló ter­
jedelmű az értesítője is. Összesen 16 
oldalra terjed, különben igen csinos 
külsővel és értékes belső tartalommal. 
Annyiban értékes t. i. a tartalma, 
mert nincs benne semmi fölösleges.

Naptárszerüleg, a főbb események 
felsorolásával nyitja meg a füzetet az 
igazgatói jelentés, melyből tiszta ké­
pet nyerünk a lefolyt tanév történe­
tét illetően. Az intézet tulajdonosa 
jelenben Körmendy Ilona tanítónő, 
kire az iskola alapítója, Szentkeresi 
Jolán miniszteri jóváhagyás mellett 
ruházta át a tulajdonjogot.
' Tanárkara kiváló, — mondhatni, 

hogy páratlanul áll az országban, 
mert alig ha van még egy polgári 
iskola, ahol egyedül akadémiai, fő­
gimnáziumi és képezdei tanárok taní­
tanának. Meg is látszik az eredmény 
a klasszifikációs táblázatokban.

Az iskola ünnepélyes megnyi­
tása 1906. október 25-én történt. — 
Négy osztályának együtt véve 24 
növendéke volt a lefolyt tanéven.

A tanári kar 13 főiskolai s 4 ké­
pezdei tanárból, továbbá az intézet­
tulajdonos tanítónőből és a hitokta­
tókból állott. Növendék tehát csak 
kettővel volt több, mint tanár. így 
aztán lehet eredményesen tanítani! 
Csak az a kérdés, hogy ez óriási 
szellemi tőke nem válik-e inkább 
hátrányára a növendék seregnek. — 
Mert pl. ha egy tantárgyat 2—3 ta­

nár is ad elő, kérdés hogy a kellő 
nexus meg van-e minden esetben az 
előadások anyaga közt. Ez azonban 
belügye az iskolának. Egy bizonyos. 
Az, hogy szükség volt ez intézetre 
Sárospatakon s valóban nagy hiányt 
pótol az ezen intelligens városban.

Bizonyíték erre az is, hogy a 
növendékek sorában 18 éves kislá­
nyok is találkoznak, akik aligha 
végezhették volna el a polgári isko­
lát, ha az ott helyben nem létesül.

A tanárikar nagy gonddal ápolta 
a leányok lelkében a hazafias és val­
lásos érzületet. Több szép ünnepélyt 
is rendeztek s tanulmányi kirándulá­
sok keretében fejlesztették ismeretei­
ket. Önképző köre is volt az iskolá­
nak, mely szép eredménnyel műkö­
dött.

Á tanulmányi előmenetelt illetően 
közölhetjük, hogy kitünően 5, jelesen 
9, jól 6, elégségesen egy növendék 
végezte az osztályokat. Elégtelen osz­
tályzatot 3 nyert.

A kultuszkormány f. év június 
havában megadta az intézetnek a 
nyilvánossági jogot s így bizonyít­
ványai államérvényesek.

Az iskola elhelyezése és fölsze­
relése természetes, hogy magasan 
felülmúl más hazai polgári iskolákat, 
mivel a dúsgazdag felszerelésű sáros­
pataki főiskolában van elhelyezve s 
ennek nagyértékü tanszer gyűjtemé­
nyei s kísérleti eszközei állanak ren­
delkezésére.

A jövő évi behatásokat szept. 
első napjaiban eszközli az intézet 
tulajdonos. Á tandíj és ellátás iránt 
vidéki érdeklődőknek Hodossy Béla 
képezdei igazgató készséggel ad fel­
világosítást.

HÍREK.

— Kinevezések. Az igazságügy­
miniszter dr. Góta János rimaszom­
bati tvszki joggyakornokot a sátor­
aljaújhelyi kir. tvszékhez aljegyzővé 
nevezte ki. — Nagy József pénzügyi 
kezelési gyakornok a sátoraljaújhelyi 
pénzügyigazgatósághoz ideiglenes mi­
nőségben irodatisztté neveztetett ki. — 
A pénzügyminiszter Csontos Alajos 
szerencsi cukorgyári ellenőrt cukor­
gyári főellenőrré nevezte ki.

— Püspökök kitüntetése. Kis
Aront a tiszántúli református egy­
ház püspökét, valamint a tiszai 
ág. ev. egyházkerület fejét Zelenka 
Pál püspököt magas kitüntetés 
érte. A király a hivatalos lapban 
közölt legfelsőbb kézirat szerint 
az evangélikus egyházélet e ki­
magasló két férfiának a Lipótrend 
középkeresztjét adományozta. A 
kitüntetés minden tekintetben arra 
érdemes férfiakat ért s a kitünte­
tések hire a püspökök egyházke­
rületében mindenütt a legőszintébb 
örömet és megelégedést keltette 
fel. A kitüntetésekről szóló leg­
felsőbb kéziratot Őfelsége Ischlben 
julius hó 23-án irta alá.

— Somogyi István k. rendi ta­
nár visszahelyezése érdekében — mint 
arról annak idején említést tettünk 
— a város közönsége nevében Pataky 
Miklós h. polgármester a főispán ut­
ján feliratot küldött a rendkormány­
hoz, hogy a rokonszenves, általános 
szeretetnek örvendő tanárt tartsa 
meg továbbra is eddigi állomás-he­
lyén. A feliratot a rendkormány most 
azzal az intézvénynyel küldötte visz- 
sza a főispánhoz, hogy legnagyobb 
sajnálatára a kérelemnek nem tehet 
eleget s ragaszkodik Somogyi Ist­
ván kegyesrendi tanár áthelyezésé­
hez. A közkedvelt tanár távozása 
széles körben kelt sajnálatot.

MIT IGYUNK ? Igyuk mohai 
Igyuk mohai 
Igyuk mohai 
Igyuk mohai AGNES- forrást, ha gyomor-, bél- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk, 

forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágy hiány és emésztési zavarok állanak be. 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

hogy egészségünket megóvjuk, mert 
csakis a természetes szénsavas 
ásványviz erre a legbiztosabb óvószer

A mohai Ágnes-forrás, mint természetes szénsavdús ásványviz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúviz; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem 
a benne foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor-, légcső- és húgyszervi betegségeknek. 26 év óta bebizonyosodott, hogy még ragályos betegségektől is, mint 
typhus, cholera, megkiméltettek azok, a kik közö nséges ivóvíz helyett a baktériummentes mohai Agnes-vizzel éltek. Legjelesebb orvosi szaktekintélyek által ajánlva. Számos elismerő 
nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható. Háztartások számára másfélliteresnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval telitett víznél, sőt a 
szódavíznél is olcsóbb; hogy az Ágnes-forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki városkban lerakatok szervez- 1/^,4 I
tettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzete ingyen kapható. A forráskezelőség. — Kapható minden füszerüzletben és elsőrangú vendéglőben. **»CUVCIt UOlVlZ l
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nyen több vidéki műkedvelő fog részt 
venni s minden egyes szám megle­
petés lesz a megjelenő közönség szá­
mára A rendezés előkászitő munká­
latai most folynak s azok befeje­
zése után közre fogjuk adni a kang-

— A zemplénvármegyei ref. ta- I utca sarkán áll egy régi épület. A 
nitó egylet nj tisztikara. A zemplén- járdára néző emeleti sarokrészét idők 
vármegyei ref. tanítók egyesülete leg- óta csak az Isten kegyelme tartja s 
utóbbi, Sátoraljaújhelyben a ref. egy- csakis annak tudjuk be, hogy nem 
ház tanácstermében tartott népes hullott még a járókelők nyakára. —
közgyűlésen választotta meg újból Legalább annyit várnánk el a ható ---- ------
tisztikarát titkos szavazás utján. — Ságtól, hogy a fenyegetett utcarészt verseny műsorát.
Világi elnökké: Dókus László, egy- elzárja. Hiába várjuk, és valószínűleg _ ^ lépfene ellen. A m. kir. 
házi elnökké: Péter Mihály, tanító időtlen időkig hiába, hiszen a város- , ... ... ..elnökké Karakó Ferencz választattak ház felé vezető Korona-utcán, közvet- | c u8Jmmisz ei e naP° aa s ^ . 
meg. Főjegyző: Pánthy Lajos, al- len a hatóság orra előtt, mondhatjuk rendeietet bocsátott ki valamennyi 
jegyző Pálur Miklós lett, mig pénz- rendőri asszisztencia mellett fényé- törvényhatósághoz, amely rendeletben 
tárossá Szilágyi Istvánt választották I gcli a közönséget hetek óta valami akként intézkedik, hogy a községek

,V^szl.|® megejtése után ecetleigyár roskadozó cégtáblája. Egy haszonállatai állatorvosilag megvizs- 
Dokus László világi elnök úgy a közepes szélvihar túlontúl eleg lenne , . . . .. , ,
maga, mint megválasztott tiszttársai ahhoz, hogy ezek az Isten kegyel- ^áltassanak es mindazon községek 
nevében szépen átgondolt, mélyen- mének szálaival megerősített épü- ben, ahol csak a legkisebb gyanú 
járó gondolatokkal telt beszédben letrészek agyonüssék az arra haladó- merül fel, hogy valamely haszonállat 
köszönte meg a megnyilvánult bizal- kát. Kiváncsiak vagyunk, meddig fog a jépfenéhez hasonló kóros elválto- 
mat. A megválasztott tisztikar, élén még bizakodni a rendőrség e szálak á b Q7Pnved a ki- és beviteli zár 
Dókus László világi elnökkel maga erősségében Istenbe vetett bizalmából | ,
elég biztosíték arra, hogy a szép folyólag? Különben ha tényleg tör- azonnal elrendelendő. A miniszteri 
múlttal dicsekvő egylet a jövőben is | ténni fog valami baj, nagyon könnyű rendelet megérkezett Zemplén vár­

lesz a „véletlen baleset" rovására I megyéhez is, mely rendelet, úgy 
Írni azt, ami már napok óta bizton a törvényhatósági állami állatorvo-
z6je az, hogy körültekintő, hát ha az, I sokkal’ valam,nt a foszolgabirákkal 
nézzen körül és a mi fő: lásson is 
meg ilyeneket. . .

— Pályázatok. A sátoraljaújhelyi 
m. kir. pénzügyi igazgatóság kerü­
letében levő homonnai kir. adóhiva-

meg fog felelni magasztos, nemes
feladatainak.

— Tanító választás. A kesznyé- 
teni ref. népiskolánál Marikovszky 
Berta tanítónő lemondásával ürese­
désbe jött állásra Menyhárt Ilona 
oki. tanítónő választatott meg.

— Szerencsétlenség az állomás

szigorú betartatás végett nyomban 
közöltetett.

Mi lesz a toronyórával í Mégis 
csak szörnyűség, amit az újhelyi to­
ronyóra végbe visz. Soha nem jár, , ... ... , . , leieutui íevu uvmuuuui kju. auuniva- iviijuic* vugutj vis>z. ouua nem ar

palyaudvaran. Alig műim el hónap tálnál megüresedett hivatalszolgai ál- jól *24 óráig. Folyton bolonditja a 
análkül, hogy ne kellene beszámolni iásra, valamint a gálszécsi m. kir. publikumot s gúnyolja a városi ta-análkül, hogy ne kellene beszámolni I iásra, valamint a gálszécsi m. kir. 
szerencsétlenségről, mely egyik-má- adóhivatalnál betöltendő adóhivatali 
sik vasúti munkást gondatlansága, gyakornoki állásra pályázat hirdette- 
vigyázatlansága folytán éri. A sátor- «nlt* Határidő előbbinél szeptember
aljaujhelyi nagy állomás folyó hó
8-án ismét egy megrázó szerencsét- ..HW Iiatal betörők. Két elvete-

. , , , „ múlt fiabal gyermeket vittek be teg-lensegnek volt színhelye, amelyre nap helybeli rendőrségre. Egy sze-
csak borzalommal tudnak beszélni | gény napszámos asszonynak ■— Ko-
mindazok, kik tanúi voltak a majd­
nem halálos véget ért balesetnek. Az 
áldozat ismét egy szegény vasúti 
munkás ember, névleg: Fotun Fe-

vály Jánosné a neve — törtek be a 
betörő csemeték lakásába, miután a 
tulajdonos távollétében a lakás abla­
kát kifeszitették. Az ablak feltörése 
után láttak hozzá tulajdonképeni eél-

rene vasúti raktári napszámos. Folyó jukhoz, a lakás kifosztásához. A fosz-
hó 8-án a csapi tehervonat mozdo- togatás azonban nem sikerült úgy,
nya végzett tolatást a pályaudvaron. minf a datal gonosztevők remélték!
Fotun Ferenc ép ezen időpontban fá- A lázas munka közben ugyanis az
val meerakodv-i intt ti o, áii - udvarban lakó szatócs felesége észre-val megrakodva ott ki az állomás vette a'belörőket, kik közül az egvi-
egyik helyiségéből s nem vette észre, két sikerült is elfognia s a fáskama-
hogy arra a sínpárra lép, melyen a rába bezárni. A cinkostárs azonban
tolatást végző mozdony haladt. Hiába kerekeí oldott. Az előhívott lender
volt minden kísérlet, a szegény mun- uZU!Ín elfo§ta a másik tettest is s
kás sorsát nem keni hPtto fi ,bevitte a rendorsegre. Itt derült ki,kas sorsat nem kerülhette eí; a moz- hogy a két nagyreményű gyermek
dony elütötte s egyik lábán néhány tulajdonképen testvér. Az egyik Csá- 
kocsi kereke is áthaladt s azt tel- bolszki József, a másik Csábolszki 
jesen összezúzták. Á szerencsétlen J^.hály. A nagyobbik 12, a fiatalabb 
munkást valószínűleg megmentik az 9 é,ves* A testvéreknek azonban nem- 
óiűtnoir Un •• -1 I esak ez a betörés terheli lelkiismere-eleinek, de örökre nyomorék marad, tét A rendőrségnek sikerült kinyo-
A megindult vizsgálat kidenté, hogy mozni, hogy a Csábolszki fiuk lop- 
a balesetért senkit sem terhel fele- ták meg a múlt héten Vértessi Zsig- 
lőség s a munkás a saját vigyázat- s Kapcsó Teréz szobalányt
lanságának lett áldozatává ís: A ™lnden izükben romlott fiatal

. • bűnösöket most javító intézetbe szál-
•v i aj~ a Jardan. A nyár utják, s erre nézve a rendőrség már

egyik kedvelt gyümölcse, a dinnye megtette a szükséges intézkedéseket. 
Jsmet itt van. Oö itt van a nvomá- ! . ^, _
ban járó rém: a láb- vagy kéztörés í m i- ?ZÍSs! ,Az adóbefizeié- 
veszedelme is. Sok haszontalan em- tus í^én^tpm^?62 ertunk* Augusz-
ber van, aki vagy lomhaság, vagy I - . 1 en. le ugyanis ez a nem
meggondolatlanságból könnyelműen 
szórja szét járdáinkon a dinnyehajat, 
melyen elcsúszni és nyomorékká vál­
ni — igen rövid idő alatt lehetséges 
A legszigorúbb ellenőrzést és a diny- 
nyehaj szórók irgalmatlan megbün­
tetését kérjük a rendőrségtől.

egészen kellemes határidő. Jó Lsz 
figyelemmel lenni rá, s vigyünk 
amennyit lehet bevinni a városi aaó- 
hivatMba hogy a végrehajtók tisztel­
géseit elkerülhessük.
i? j-v' Táncmulatság s hangverseny 
Erdobenyen. Erdőbényén, e látogatott

- Rózsás állapotok. Termesze- I hajgversen™?'£eköf«tt7U 6gy
rZ' Sá8moT ¥rbe

pof hallja Hát ugyan melyik ”város Oslzeállitásán TadozT/ 
az, amelyiket méltóbban ellehetne gas színvonalra Sván bo? • ^a“ 
nevezni a rózsás állapotok városának kintve ' án helyezni. Te-
ha nem Sátoraljaújhely ? Eddig azon- lezahottwÍ<$beuye fardőben már 
ban legalább arról történt gondosko- táncmulatsáffol°ss^ekötött 
dás, hogy az ember testi épsége meg- alkalmául kinállnyt^’ melyPak i™20 
ovassék s lehetőleg meg legyen véd- telhXZ a Vld,ekl in­
ve, de most már azt látjuk, hogy azt hisszük benyei ta?alkozasanak: 
ezzel sem törődik senki. A Főutca hó 24 érP tó ¥°gy Sf Hrdobenyén f. 
egyik legforgalmasabb helyén a régi is méhókénpn fn ats% sikereadóhivatal felé vezető zugköz saFő- I mulatságok s°kíréhez A hTjgVmc-

Dunky fivérek
Sáforaljanjhcly, fölér <>. színá

publikumot s gúnyolj 
nácsot, amely mint a szomorú tény 
mutatja, teljesen potyára fizet évi 
200 koronát ez óra rendben tartásá­
ért. Hát adják ezt a 200 koronát 
annak, aki képes is a toronyórát 
rendben tartani. Mert ma-holnap a 
mucsaiak sorsára jutunk s torony­
óránk révén hírhedté válunk ország­
szerte.

— A MÁV. mühelyi munkásai­
nak gyűlése. A MÁV. sátoraljaújhelyi 
mühelyi munkásai f. hó 11-én, vasrá- 
nap d. u. u. 5 órakor a régi „Nyúl" 
kerthelyiségében „A vasutasok gaz­
dasági helyzete" napirenddel nyilvá­
nos gyűlést tartanak.

— Harcszerü lövészet. Á hely­
beli honvéd állomás parancsnoksá­
gának átirata szerint folyó évi aug. 
hó 23-án a munkácsi 11. sz. honvéd 
gyalogezred legénysége reggeli 6 órá­
tól déli 12 óráig éles tölténynyel 
harcszerü lövészetet fog tartani a Sá­
toraljaújhelytől északnyugatra fekvő 
Ritkahegyen. Lővonal: A Bozsvapa- 
taktól a Feketehegy és a Nagyhall­
gató felé. Veszélyeztetett községek: 
Hosszuláz, Rudabányácska, Szépha- 
lom, Mikóháza, Kovácsvágás, Kovács- 
vágásihuta és az ezek közötti terület. 
A honvéd állomás parancsnokságnak 
átirata alapján midőn a lővonal irá­
nyában a nevezett községekből való 
közlekedést a hatóság megszünteti, 
egyidejűleg mi is felhívjuk a város 
közönségét, hogy a fentebb kitett na­
pon és időben a lővonal irányában 
saját jól felfogott érdekében ne köz­
lekedjék. — E hírrel kapcsolatban 
közöljük, hogy folyó hó 14-én pedig 
reggel 6 órától este 6 óráig a hely­
beli honvédzászlóalj legénysége fog 
éles tölténynyel harcszerü lőgyakorla- 
tot tartani a Ritkahegyen.

— Csőd. A sátoraljaújhelyi kir. 
törvényszék közhírré teszi, hogy^Reich 
M (Mina) gálszécsi kereskedő bárhol 
található ingó és ingatlan vagyonára 
csőd nyittatott.

Brutális apa. Kocsis József 
tokaji napszámos, notórius korcsma­
hős és börtönvirág pálinkáért küldöt­
te 5 éves kis fiát. A gyermeknek 
anyja tévedésből petroleumos üveget 
adott e célra, azonfelül a pöttön kis 
jószág útközben is elöntögetett egy 
kicsit az apai toroknak oly fölötte 
kedves nektárból. Mindez az amúgy 
is eléggé beszeszelt embert annyira 
felbőszítette, hogy egy kezeügyébe 
akadt kapával úgy fején vágta gyer­

mekét, hogy szegénykének az agy­
veleje menten kifordult s az ártatlan 
kis gyermek szörnyet halt. A vad- 
állatias apát a csendőrök még az nap 
elfogták.

— Nyilvános elszámolás. Á vas- 
úti munkások országos szövetségének 
sátoraljaújhelyi csoportja által folyó 
hó 4-én rendezett mulatság, mint er­
kölcsileg fényesen sikerült, ehez 
nagyban hozzájárultak azon hölgyek 
kik a tombola jegyek elárusitásávai 
foglalatoskodtak. A tombola jegy el- 
árusitónők közül legtöbb jegyet ad­
tak el: Szabó Erzsiké. Kovács Er­
zsiké, Rosenvasser Helén, Hradil 
Erzsiké. Tombola jegyet árusítottak 
továbbá: Horváth Mariska, Koleszár 
Mariska, Alexa Juliska, Kapczi Er­
zsiké, Kovács Ilonka és Oláh Mariska. 
A mulatságon felülfizettek: Nagy 
Sándor 7 kor. — Weisz Samu, Deutsch 
Adolf o — 5 kor. — Dr. Hadzsega 
Gyula 4 kor. — Alexander Vilmos 
Weisz József 3-3 kor. — Főző Jó­
zsef, Takács Mihály, Gábri János 
Kristóf Károly, Csomós Bertalan’ 
Tóbiás Gyula, Gáspár N., Bernjén N 
és „Újhelyi Friss Újság" szerkesztő­
sége 2—2 kor. — Matuska Miksa 
Bérezik Sándor, Weinberger Sándor,’ 
Tóth István, KoUszár Mihályné, Her­
mán Géza, Lőve Lajos, Máté István 
Petőfi Péter, Lauf János, Jakobovits 
Ignátz, Eltser N., Ferencsák János 
1—1 kor. — Bene Lajos, 50 fill. 
— Garzsoly János 40 fillér. A mu­
latság rendezősége úgy a felülfizetők- 
nek, mint a tombola jegy elárusítók­
nak és a mulatságon megjelent nagy­
számú közönségnek lapunk utján 
fejezi ki hálás köszönetét.

- — Az „Erzsébet" szálloda gyö­
nyörű kerthelyisége a kitűnő italok, 
valamint valódi erdélyi magyar kony­
hája révén, már is a leglátogatottabb 
hely a városban. Abonensek havi 
bérletre felvétetnek. Hetenkint csü­
törtökön és vasárnap kitűnő cigány­
zene.

— Rendőri hírek. Meglőtte a 
feleségét. Czinka József bodrogszer- 
dahelyi lakos, erdőkerülő puskáját 
tisztította a szobájában. Á puska vé­
letlenül elsült s a golyó a szomszéd 
szobában foglalatoskodó feleségét 
megsebesítette. A súlyosan megsé­
rült asszonyt gyógykezelés végett az 
Erzsébet kórházba szállították. — 
Véres verekedés. Egy agyba-főbe 
vert fiatal legényt hoztak be Csobaj- 
ból az itteni közkórházba. A korcs­
mában kuglizás közben megtámad­
ták a társai, földre tepertők s mielőt 
védekezhetett volna, összeszurkálták. 
Tettesek ellen a bűnvádi eljárás fo­
lyamatban van. — Öngyilkosság. 
Egy cselédleány Hermanóczki Teréz 
halt meg az itteni kórházban mér­
gezési tünetek között. Kihallgatása 
amennyiben állandóan önkívületi ál­
lapotban volt, nem eszközöltetett s 
igy tettének oka kipuhatolható nem 
volt.

— Álló tükör jó karban levő 
eladó. Cim a kiadóhivatalban tud­
ható meg.

— Magyar Otthon. Tisztelt ol­
vasóink becses figyelmébe ajánljuk a 
Budapesten, VIII., Főherceg Sándor- 
utca 30. sz. alatt levő Magyar Ott­
hon Penziót. Mérsékelt árban elegán­
san bútorozott, különbejáratu szobá­
kat lehet ott bérelni s esetleg teljes 
ellátás is kapható. Csoportos jelent­
kezőknek megfelelő kedvezmény. — 
Szigorúan családi otthon.

. Zongorák, pianinók, harmo- 
niumok és gramafonok legjutányo- 
sabb árban kaphatók, esetleg részlet- 
fizetésre is. Udvar di Szaniszlónál 
Sátoraljaújhelyben.

Telefon-számunk: 42.

cs. és kir. udvari fényképészek műtermében
a legcsinosabb képek készülnek.
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As ungvári kir. bábaképső-inté-
set ügyrendjének kivonata.

1. A téli tanfolyam kezdődik: 
február 1-én, végződik junius vé­
gén ; az őszi: széptember 1-én, vég 
zödik január végén.

2. Az előadási nyelv magyar; a 
ruthónek és tótok saját nyelvükön 
is kapnak külön oktatást.

3. A felvétel a jelentkezés sor­
rendje szerint eszközöltetik. Egy tan­
folyamra 30 tanítványnál több nem 
vétetik fel.

4. A felvételhez szükséges ok­
mányok : a) keresztlevél, b) erkölcsi 
bizonylat, c) orvosi bizonyítvány.

Általában egészséges, 20 évet 
már betöltött, 40 évet még be nem 
töltött — városok és nagyobb közsé­
gek részére pedig csak irni-olvasni 
tudó egyének vétetnek fel.

5. Kisebb községekbe törekvő s 
ezek között első sorban a már köz­
ségi bába minőségben működött nö­
vendékek az illetékes közigazgatási 
hatóság előterjesztésére a nmélt, m. 
kir. közoktatási kormánytól az intézet 
igazgatójának előterjesztésére 50—100 
korona; a nmélt. belügyi kormány­
tól pedig a törvényhatóság alispánja 
utján 180 korona készpénzsegélyben 
részesülhetnek; ezenkívül kivételesen 
tandíjmentességet is nyerhetnek és

Tkv. 1836)1907. szám

Árverési hirdetményi kivonat.
A varannól kir. járásbíróság mint tkvi ható­

ság közhírré teszi, hogy dr. Kasztriner László 
varannól ügyvéd által képv. Sugár Mór végre- 
hajtatónak, Oláh Andor és neje Szabó Júlia 
végrehajtást szenvedő elleni 146 korona tőke- 
követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a 
sátoraljaújhelyi kir. törvényszék (a varannói kir. 

Járásbíróság területén lévő Varannómező község 
határában fekvő, a varannómezői 1. sz. tjkvben 
A 1—2- sorsz. 329. hrsz. a. foglalt 3 h. 1536 
négysz. ölet tevő Mocsáré dűlőben fekvő szántó­
földből és a 328)2. hrsz. 635<|5-öd négysz. ölet 
tevő_ ugyanazon dűlőben fekvő szántóföldből a 
B. 77. a. Oláh Andrásné sz. Szabó Julia nevén 
lrt *ieo-ed részre a 77 kor. kikiáltási árban a
varannómezői 84. sz. tjkvben A I. 1. 4_5* és
II. 1. sorsz. alatt foglalt 54ja. hrsz. 130 négysz. 
ölet tevő 12. sz. ház, udvar, és kertből a 325|c. 
hrsz. 1 h. 226 négysz. ölet tevő ,Za Ondavu* 
szántóból a 326jb. hrsz. 1371 négysz. ölet tevő 
,Za Ondavu* szántóföldből Oláh András nevén 
irt 1,,-ad részre és az 1881. évi 60. t. ez. 156.
§-a értelmében Oláh Paulina és Etelka társtulaj­
donosok nevén irt 2|,-ad részre s Így az egész 
ingatlanra 556 kor. kikiáltási árban és a varanuó- 
mezői 288. sz. tjkvbee A I. 2—3. sorsz. a. f g.
Iáit 328(1. hrsz. 635<|5 négysz. ölet tevő .Mocsár 
dűlőben* fekvő szántóból és a s^\3 hrsz. 6354L 
négysz. ölet tevő, ugyanott fekvő szántóból Oláh 
Andor nevén irt 2j19ű-ed részre az árverést 43 
koronában ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatla­
nok a 1907. évi szeptember 12 ik napján 
d. e. 9 órakor V arannómező községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°|o-át, vagyis 7 kor. 70 fill, 55 kor 
60 fill, és 4 korona 30 fillért bánatpénzül kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. tör- 
vényczikk 42. §-iban jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
iö. miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előlegcs elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Varannó, 1907. évi julius hó 2y. napján.
A varannói kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Kórőskényi,
kir. albiró.

ZEMPLÉN.
használatra kaphatnak egy, az illeté­
kes község tulajdonát képezendő fel-

Psztöndijat élvező
válh!ndébek f 1,r‘lsbel1 kötelezettséget 
váHaJnak a tekintetben, hogy a ré-
szokre kijelölt községben legalább 5 
évig fognak működni.

,6*} ár°sok és nagyobb községekbe 
tojekvő növendékek az intézet részé­
ről anyagi segélyben nem részesülnek • 
ezek szükségletei egy tanfolyam alatt 
a következők :

a) beiratási tan- és
n vizsgacJij ... 40 kor.
b) lakás és élelme­

zési költség öt 
hóra eca . . . 100 kor.

e) 1 felszerelt bába-
táska .... 30 kor.

d) oklevélre bélyeg 2 kor.
e) tankönyvre . 4 kor.

176 kor.
Előleges beiratkozáshoz az 5-ik 

pont alatt jelöltek okmányaikat, a 
b-ik pontban foglaltak az okmányok 
mellett 10 korona beiratkozási dijat 
is tartoznak beküldeni.

7. A terhesség 8-ik hónapján túl
lő vő ndk az intézet szülészeti klinikájára
felvétetnek és lebetegedésük, illetve 
felüdülésükig ott teljes ellátás, ápolás 
és orvosi kezelésben díjtalanul része­
sülnek. A gyermekágyasok ápolási

dijai az intézet állandó ügyviteli költ­
ségét kepezik, ez okból azok behaj­
tására az intézet (mint ez a közkór- 
hazakban ápoltaknál szokás) nincs 
utalva. A gyakorlati bábaoktatás elő­
segítése czéljából kívánatos, hogy az 
mtezet szülészeti osztálya mentői né­
pesebb legyen ; ez okból a bábaiskola 
nagyjelelentőségű feladatának is szol­
galat tétetik azzal, ha a szegényebb 
sorsú terhes nők lebetegedésük "tar- 
tamára a nevezett intézetbe utaltatnak.

h- Baj kaságra, avagy u munkácsi 
gyermek-menhelybe törekvő eryermek- 
ágyasok elhelyezését az intézet igaz­
gatósága közvetíti.

Dajkaságra csakis alkalmas és 
minden esetben orvosilag megvizsgált 
nők lesznek ajánlva.

9. Levelezések az alábbi ezimhez 
intézendők.

Az ungvári kir. bábaképző intézet 
igazgatósága.

5. cídai.

Kossuth „Kincsem" és „Hegyalja' 
borsaitok, nemkülönben a nagyüzemii 
préseléshez készített Rákóczi „kettős 
kosaru" sajtókra, amelyeknél a régi 
világ fából készített prése zseniálisan 
egy esi t\ e van a modern technika 
vívmányaival. A sajtó felső része 
acél, alsorésze faszerkezet. Ennél­
fogva a must seholsem érinkezik 
vasrészekkel, hanem csak a fával 
arm a must színét, ízét zamatját nem 
befolyásolja. — A törkölyt sem kell 
össze vagdal ni, hanem kisebb dara-
a lono 1S- kényen ki lehet venni. 
Az 19U- ovi egri és pozsonyi II. 
mezőgazdasági országos, az 1906. 
nagyváradi kiállításon a cég bor- 
sajtói külön első díjjal, aranyéremmel 
lettek kitüntetve. A cég Ízléses ár­
jegyzékét kívánatra minden érdeklő­
dőnek megküldi.

KÖZGAZDASÁG.

* Szilágyi és Diskant miskolezi 
gepgyáros cég kitűnő borsajtóira 
valamint legújabb „Villám" centri­
fugális bogyózó és zúzógépeire fel­
hívjuk a figyelmét; különösen pedi^ 
a cég által feltalált és készített

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.

a M,g °om 0ti ",f'8
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Felelős szerkesztő és lapínlajdonos:

Ebiért Gyula.

Eörlesztéses kölcsön.
Értesítjük a t, ez. közönséget, hogy Sátoraljaujhelv- 

ben és nagyobb vidéki városokban levő házakra to­
vábbá földbirtokokra 10—70 évig terjedő időre a’ leg­
előnyösebb feltételek mellett ö

törlesztéses
nyújtunk, régi kölcsönöket olcsóbbakra átváltoztatunk.

Az ide vonatkozó közelebbi felvilágosítások hiva­
talos helyiségünkben megszerezhetők.

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarékpénztár
és Hitelegylet.

Iroda ieljBzés!
Ezennel van szerencsém üzletfeleimet 
és ismerőseimet értesíteni, miszerint 
— 25 év óta fennálló ~-----—
hirdetési irodámat augusztus hó 1-én

Budapest, VII„ Károly-körut 13,1, eai.
helyeztem át. Kitűnő tisztelettel

Eckstein (Elek) Bernát
hirdetési irodája

Budapest, VII., Károly-kőrnt 13.1. em.
Telefon 36 -24.
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UJ W LEGÚJABB SZERKEZETŰ

SCZIMBAIBIOK
Schunda Venczel József

cs. és kir. udvari hangszergyáros
hírneves gyártmányaiból

a
Tanuló felvétetik.,

Egy jó házból való fiút f. év 
augu8ztus hó 1-én Sátoraljaújhely­
ben megnyitandó bőrüzletembe 
felveszek.

Ajánlatok Groszmann Péter­
hez (Ungvár) intézendők.

állandó bizományi raktárt tart

vi ffElEB SÁRIKA ott cziiaiioloin tanárnő
V czimbalom-magáQiskolájában Sátoraljaújhely.

EGRI S. ÉS TÁRSA
körkemencék

oki. építészmérnök 
Budapest, VIII. kér. 
József-körut 26 sz.

Elvállaljuk—
építését nagy szénmegtakaritással jótállás mellett.

Teljes téglagyári berendezéseit 
™ létesítését, anyagvizsgálatokat.

AHireph PC BPest-SalSótarjáni Gépgyár és Vasöntöde r.-t.
„midül! vö riulll\ téglagéposztályának vezérképviselete.

Prospektusokat és költségvetéseket ingyen és bérmentve. Érdeklődők általunk
létesített gyárakat megtekinthetnek.

Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb 
vagya, hogy mentői szebb legyen s hogy 
ezen colját elérhesse, megragad minden 
alkalmat, a legképtelenebb dolgokkal ke- 
negeti arcát. A legtöbbb esetben saját 
karára teszi ezt, mert nemcsak hogy szép 
nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben 
tőnkre teszi arcbőrét úgy, hogy igen hosz- 
szu idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy 
ismét helyrehozza.

,^z a világon egyedülálló siker, melyet 
hoides Kelemen aradi gyógyszerész Mar- 
ífB-Créme-jóvel dórt (különösen Francia- 
és M-metországban) sok embert arra bírt 
hogy ezt a világhírű ártalmatlan és az 
fr(~ If1!.nt^en tisztátlansága (szeplő, máj- 
tOilt, kiütése r stb.) ellen páratlanul és cso­
dalatosán ható szert utánozzák. Természe­
tes hogy ez senkinek sem sikerült, mert 
a Margit-Créme készítésének titkát senki 
más nem ismeri, mint a feltaláló és ké­
szítő s épen azért, mert a titkot soha 
senkire sem bízta, hanem minden egyes 
készítményt maga állít elő, a Margit- 
Creme mindig egyforma, annak kidolgo­
zása a leggondosabb, tehát hatása is rög- 
:ont és biztos. — Óvakodjunk tehát arcun­
kat mindenfélével kenegetni és használjunk 
oly szert, melyet angol, amerikai és francia 
.íirneves orvosok is ajánlanak, mint egye­
dül biztos és ártalmatlan szert az arc 
szépítésére és a szépség megőrzésére. — 
« a .yiiág,hirü szépitőszer a Földes-féle 
Margit-Creme, mely már 4—5 napi hasz­
nálat után teljesen átalakítja az arc bőrét 
eltűnteti a szeplőket, májfoltokat, kiüté- 
seket, boratkát, mitesszert, arc- és kéz- 
vorosséget. Az arc ideális szép, üde és 
ifjú lesz s amellett a Margit-Créme telje­
sen ártalmatlan.

íégely ára 1 korona, Margit szappan 
70 filler és Margit-pouder tfeh-^r rózsa és 
créme színben) 1 K. 20 fillér. — Ezen 
szerek mindegyike külön is használható 
A Föídes-félo Margit-Créme kapható á 
világ minden nagyobb gyógyszertárában 
ahol pedig raktáron nem volna tessék 
egyenesen a készítőnek így címezve irni • 
Földes Kelemen gyógyszerész, Arad.
PőSaktH ^lora1 tauj hely ben ; Kincsessy 

Hrabeczy Kálmán drogériáid 
Wtdder C^ula. — Homonnán: Fábián 
Arnold gyógytáraban.
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1906. Nagyvárad: I dij, díszoklevél
1902. országos kiállítás, Pozsony, 

I-ső dij, aranyérem.
1902 borászati kállitás, Eger, 1 dij, 

díszoklevél és aranyérem.
1901. temesvári kiállítás, I. dij, disz- 

oklevt 1.

POPSAJTÓK
Legjobb rendszerű könyökszerkezet ü „Kossuth, 

„Kincsem", ..Hegyalja", „Mabille" és „Acaelorsés'
a magyar bortermelők legkedveltebb bői sajtói.

ZLieg'Uja/foTo rendszerű

Rákóczi kettős kosara sajtók
nagyűzemű próseléslies.

FOELONYE:
A must sehol sem érintkezik vasrészekkel 1 
Egyszerű kezelés ! Óriási erőkifejtés ! A tör­
köly egy darabban és könnyen kivihető^!

Egy ember által könnyen kezelhető ! í;5

SsölczŰLzóm és Toogyózólz.

! • u legújabb czentrifugális bogyózó és zúzógépek.

Bergmann és Tsa, Drezda Tetschen a/E.

E szappan a naponként beérkező 
számtalan elismerő levelek szerint a m 
levhathatósabb gyógyszappan minden j 
szeplő ellen, az arcbőrnek pedig finom, ■ 
puha, tetszetős szint kölcsönöz. Kap­
ható minden gyógytárban és drogériá­
ban. Egy darab ára 80 fillér.

Borsajtóink a Pécsi kiállítás borászati 
csarnokában megtekinthetők.

SZILÁGYI ÉS DISKANT GÉPGYÁRA
MISKOLCZON

)S‘S

Rétes almát,
csemege körtét, ringló-szilvát, tölt­
hető zöldpaprikát, zöld fejes ku- 
koriczát, görög-, turkesztáu- és 
ananász dinnyét postakosaranként 
szállít

Szabó Géza
gyümölcskivitele
Csongrád.

Bérbeadó lakás.
A kazinczy-utcán egy úri ké 

nyelmil lakás, mely áll 4 lak­
szoba, konyha, kamara, pince és
kertből f. évi szeptember hö 1 tói 
kiadó.

Bővebb értesitést ad a kiadó­
hivatal.

Felsőmagyarország fő­
városában, a főtéren sarok 
ezukrászda, visszavonulás 
miatt eladó.

Czim a kiadóhivatalban.

Mária forrás
természetes sulfatos ásványvíz.

Véredényelmeszesedés, húgy- és ivar- 

szervi bántalmak ellen, valamint a gyomor,

bél, máj és epeutak bajainál páratlan hatású

ásványyiz.

* I

Egyedüli főraktár :

Widder és Reichard
gyógyszertára

Sátoraljaújhelyben.
Kapható az összes gyógyszertárakban és a 
nagyobb ásványvíz beszerzési helyeken, vala­
mint a megyében levő gyógyszertárakban is.

Goddam!
Végre egy gyorsan és bizto­

san ható tyukszemszer

Cook & Johnsons
amerikai szabadalmazott

tyúkszem-gyűrűi
1 darab 20 fiiér, 6 drb. 1 K.

postán 20 fillér portó.1
Kapható a birodalom minden gyógyszertárában valamint 

orvosszer-dro gériákban stb.

hetifizetéssel felvé­
tetik a

„Zemplén"
könyvnyomdájában.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. 

é. közönség n. b. tudo­
mására hozni, hogy min. 
dennemü ingatlanok vé­
telét — eladását, — bér­
beadását, avagy bérbe­
vételét a legelőnyösebb 
feltételek mellett s a 
legrövidebb idő alatt 
közvetítem.

Jóhirnevü vendég­
lőmben kitűnő asztali 
bor 34 krtól 40 krig, 
továbbá valódi hegyaljai 
szamorodni 1 frt, 20 
krtól 1 frt 60 krig 
kapható.

Weinberger f^ar.ó.

Tanulóul
egy jó házból való fiú 
üzletemben felvétetik.

Nagy Ferencz
Sátoraljaújhely.

Antiplysin
tudományos alapon készült 
hajszesz, moly a fejbőrt 
erősíti, tisztítja, frissíti, a 
hajnövést előmozdítja. Ren­
des használat mellett a haj 
sűrű és hosszú marad. A 
megőszüléstől, kopaszodás­
tól megóv ! Borotválás és 
hajnyirás után, mint kitűnő 
dosinficiáló óvszer kitünően 

ajánlható.
Össze nem tévesztendő más 

értéktelen hajszerekkel.

Nincs többé 
hajhullás, 
kopasz fej, 
fej korpa !

jtíarschaíkó £eó
gyógyszerész

Török-Szt.-Miklós
készítménye.

Egy üveg ára 2.50 K.
használati utasítással 

együtt.

Antiplysin
felülmúl minden más szert, 
mely a hajhullást okozó be­
tegséget megszünteti és a 
fejkorpát eltávolítja. Fertőt­
lenítő hatásánál fogva biztos 
óvszer ragályos haj- s szakál- 

betogségek ellen.
Főraktár :

Dr. EGCtER „NÁDOR" 
gyógyszertára

Budapest, VI., Váci-körűt 17. 
Thalmayer és Seitz gyógy­
szernagykereskedő Zrinyi-u. 3.

hflYTON & UHUTTiáEWOBTH
BUDAPEST, VáczS-körút 63. szám (ö)

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

tocomobil és gözcsépiégép-készletek z-,, ,e<s, « i4„Si,,
ezslmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító • rosták, 

konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtök, boronák,
„COLUMBIA-DRILL" legjobb sonfetőgépek, „Planet jr.“ kapáiéit,

■zecskavágők, répavágók, kckorlcza-morzsolók, darálók, 
őrlő-malmok, egyetemes aczél-ekík, 2- és 3-vnsn 

•kik is minden egyéb gazdasági gépek.
Részletes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek, :ii :

Sátor.

Segjeli
szeri

Szerkesz|

eátoralja-

Kézirat<j

Apró hirdeti 
4 fill., vi

Nyílttérien

fi közig;
Zempl 

gatási b| 
12-én tai 
ülését a| 
méhen.

Meczt 
Dókus 
gon táv< 
belügymí 
alapján 
megyei

Mint) 
Isépy Zol 
tyasovszf 
aljegyzői 
széki üli 
tiszti fői 
lan tiszti 
Lőrinc 
állami hi 
Ignác kir| 
táv kir. 
tes s a 
szászy II 
lyett Kól 
felügyelt] 
tott tagi 
Báró Se] 
ván, Mi 
Béla, Ní 
és Wlat

Az 
kező tm

Elnö] 
jegyző az 
nyitván i 
olvassa j 
rendeletéi
hogy a íj 
mai közif 
hessen, 
dásukat 
dre kant 
ügyész 
hogy helj 
tér még I 
ügyészsél 
képviseld

Felöl

mely a Sí 
ejtett vij 
nyeként 
felfüggesj 
karban 
sokkal él 
kozik. 
vezett já 
nem fog! 
ság feli] 
vagy má 
lezze a 
nali elfog 
szerencsi! 
hó 1-től 
kerületi 
rint julii 
fordult 
testi séri 
20, kiháj 
vándorol

Sátoralja-üjhsly nyomatott » .Zemplén* könyv nyomtató intézetében.


